

我省推動宪法宣傳教育深入基層惠及群眾 弘揚宪法精神 凝聚法治力量

本报讯 记者黄岩报道 12月4日是第十二个国家宪法日，我省宪法宣传周启动以来，各地各部门围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想，推动宪法深入人心”主题，精心组织策划，创新宣传形式，推动宪法学习宣传走进机关、深入农村、贴近群众、触达指尖，为实现新时代辽宁全面振兴营造良好法治环境。

筑牢法治信仰，践行使命担当。省法院和省检察院分别举行庄严的宪法宣誓仪式。“忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文

明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”铿锵有力的誓言回荡在会场，彰显着对宪法的尊崇与对人民的承诺。大家一致表示，将把对宪法的忠诚信仰切实转化为司法实践的行动自觉，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

线上平台搭建普法桥梁，让法治学习触手可及、全员参与。即日起至本月末，省委依法治省办依托“辽宁普法”平台组织开展全省国家工作人员在线旁听庭审活动，将真实案例转化为生动教材，切实提高国家工作人员法治素养和依法办事能力。普法宣传更传“接地气”，让法律知识真正走

进群众生活。在全国普法发源地本溪市，连日来，“映山红”普法志愿者、乡村“法律明白人”等基层普法力量将普法阵地延伸到热闹的农村大集等场所。志愿者摆起咨询台，通过发放宣传页、现场接受咨询等方式，把实用的法律知识“打包”送到群众手中。

全省各地结合实际创新载体，推动宪法宣传覆盖各个领域。大连市将普法场景融入市民出行与消费全链条，让宪法精神在潜移默化中浸润人心。锦州市举行宪法进高校活动，将法治意识融入学生学习生活的全过程，共同构建和谐安全的法治校园环境。铁岭市向全市发出宪法学习倡议

书，形成“人人学宪法、懂宪法、守宪法”的浓厚氛围。朝阳市举办2025年行政执法人员法律知识“大比武”总决赛，以赛促学、以赛促练，全面提升行政执法队伍的法治化、规范化、专业化水平。

按照我省“宪法宣传周”工作方案，各地各部门正结合实际有序推进各项活动。全省各单位全面落实“谁执法谁普法”普法责任制，持续深入开展宪法宣传教育，充分发挥普法讲师团、普法志愿者、“法律明白人”等队伍的作用，投身基层法治实践，让宪法精神浸润社会生活的各个角落，为法治辽宁建设注入源源不断的动力。

東北鐵路部門推出15日旅遊計次票 為旅客提供便捷優惠出行選擇，激發冰雪旅遊消費潛力



我省進一步完善小餐饮经营管理

《办法》简化许可申请材料，为方便小餐饮经营者，不再要求其提供营业执照复印件，转为由审批人员进行网上核验；不再要求其提供保证食品安全的管理制度，提供管理制度清单即可。压缩许可办理时限，将审批时限压缩至8个工作日内，发放许可证时限压缩至3个工作日内，便捷经营主体准入准营。

针对新业态的出现，取消对小餐饮就餐场所的要求。小餐饮经营者从事预包装食品销售的，不需要在经营项目中标注；已经取得小餐饮经营许可，增加预包装食品销售的，不需要另行备案。

《办法》严格重点领域许可，将校外托管机构、无堂食外卖、冷荤类食品制售在小餐饮经营许可证中标注。规定小餐饮经营者不得经营冷食类食品制售中的冷加工糕点制售，以及生食类食品制售等高风险食品制售项目。

此外，按照许可证的新办、变更延续与注销，明晰办理流程，明确小餐饮经营许可证的办理权限。规定市场监管部门对小餐饮经营许可的监督检查职责。

习近平同法國總統馬克龍舉行會談

(上接第一版)各國供應鏈深度互嵌，開放合作帶來機遇發展，“脫鉤斷鏈”意味着自我封閉。保護主義不能解決世界產業結構調整的問題，反而將惡化國際貿易環境。中歐雙方應該堅持伙伴關係定位，秉持開放態度推進合作，確保中歐關係沿着獨立自主、合作共贏的正確軌道發展。

馬克龍表示，法中保持密切高層交往，始終相互信任、相互尊重。法方重視對華關係，堅定奉行一個中國政策，願持續深化法中全面戰略伙伴關係。法方樂見中國經濟蓬勃發展，堅

持開放合作，為世界帶來更多機遇，願同中方促進相互投資，加強經貿、可再生能源等領域合作，促進友好文化交流。法方歡迎中國企業更多赴法投資，愿提供公平、非歧視營商環境。法方致力於推動歐中關係健康穩定發展，認為歐中應堅持對話合作，歐洲應實現戰略自主。面對世界地緣形勢不穩、多邊秩序受到衝擊，法中合作更顯重要，不可或缺。法方完全贊同習近平主席有關改革完善全球治理、推動全球经济更加平衡的意見，願同中方加強協調，共擔大國責任、堅持多邊主

義，加強在應對氣候變化、保護生物多樣性、人工智能治理等領域合作，為促進世界和平與繁榮作出貢獻。兩國元首就烏克蘭危機交換意見。習近平指出，中方支持一切有利於和平的努力，將繼續以自己的方式為危機政治解決發揮建設性作用。中方支持歐洲國家發揮應有作用，推動構建均衡、有效、可持續的歐洲安全架構。會談後，兩國元首共同見證簽署核能、農食、教育、生態環境等領域多項合作文件。

兩國元首還共同見了中外記者。會談前，習近平和夫人彭麗媛在人民大會堂北大厅為馬克龍和夫人布麗吉特舉行歡迎儀式。馬克龍抵達時，禮兵列隊致歡。兩國元首登上檢閱台，軍樂團奏中法兩國國歌，天安門廣場鳴放禮炮21響。馬克龍在習近平陪同下檢閱中國人民解放軍儀仗隊，並觀看分列式。當天中午，習近平和彭麗媛在人民大會堂金色大廳為馬克龍夫婦舉行歡迎宴會。王毅參加上述活動。

全省市場監管系統 優化營商環境大會召開

本报讯 记者赵铭报道 12月4日，全省市场监管系统优化营商环境大会召开，深入贯彻落实省委、省政府优化营商环境建设的系列部署，发布优化营商环境若干举措，通报有关典型案例，部署“吃拿卡要”专项整治。

会议强调，市场监管部门一头连着经营主体，一头连着百姓民生，一边服务经济高质量发展，一边维护市场秩序公平有序，要树立“人人都都是营商环境、事事关乎辽宁形象”的理念，将优化营商环境作为当前和持续推进的重点工作，

自我革命、刀刃向内，深入查找存在的问题和差距，不断提升经营主体和人民群众的满意度、获得感。

会议要求，市场监管部门要当好落实省委、省政府要求的“排头兵”，加强学习借鉴，拉高工作标杆，抓好廉政建设，锻造过硬队伍，打造一流市场准入环境、竞争环境、监管环境、发展环境、消费环境，在全省打造市场化、法治化、国际化一流营商环境中展现更大担当、贡献更大力量。

副省長王利波出席會議並講話。

遼寧省人民代表大會常務委員會關於批准2025年遼寧省第三批新增政府債務限額和省本級預算調整方案的決議

(2025年11月27日遼寧省第十四屆人民代表大會常務委員會第十九次會議通過)

辽宁省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议听取了省财政厅党组书记李海南受省人民政府委托所作的《关于2025年辽宁省第三批新增政府债务限额和省本级预算调整方案(草案)的议案》的说明，审查了2025年

辽宁省第三批新增政府债务限额和省本级预算调整方案。会议同意辽宁省人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告，决定批准2025年辽宁省第三批新增政府债务限额和省本级预算调整方案。

遼寧農特產品對接北京大市場

本报讯 记者胡海林报道 12月3日至4日，辽宁农业合作交流对接活动在北京举行。辽宁携盘锦大米、东港草莓、桓仁人参、义县花生、本溪葡萄等特色产品走进京东集团、北京新发地农产品批发市场，举行现场对接洽谈。

对接活动旨在深化市场对接，推进辽宁两地优质农副产品的产销合作，加强行业交流互动，深化两地农业农村部门交流合作，促进两地农副产品贸易合作深远发展。活动期间，来自北京市场的150家采购商及机构对我省优质大米、小米、草莓、河蟹等产品表达了浓厚兴趣，并与我省23家企业展开多轮对接洽谈，达成广泛供销合作意向。

如何更快融入互联网扩大销售市场，是我省农业企业北京之行共同的课题。在京东集团，我省企业系统学习了对方的农产品上线运行模式、开店流程、选品标准等知识，并积极推介了自己产品的特质、产能、供应能力，而后与京东集团不同品种选品负责人进行了深入交流。

“虽然我们也有自己的电商销

售模式，但无论是规模还是影响力都非常有限，通过和京东采购体系的对接，我们基本确定要在大平台上开店的思路。回去后就要组织电商、企划等部门，对下步工作做精细谋划。”辽宁参中堂健康产业股份有限公司的郝丽娜说。

新发地农产品批发市场，是北京名副其实的大“菜篮子”和大“果盘子”，也是辽菜、辽果出关的主要承接地。在市场从事地瓜经营的固安爱尚农业科技有限公司总经理周国鹏告诉记者，过去他们采购的地瓜以北京周边产地为主，对瓦房店、康平地瓜也有了解，但因生产品种、标准差异大而没有合作，近年来随着对阜新地瓜了解增加，逐步扩大了阜新地瓜的采购规模。

辽宁两地农业农村部门表示，未来将持续发挥北京作为特大销区市场的枢纽作用和辽宁作为优质产区资源的供给优势，加快推动产地市场、冷链物流、电商平台等基础设施共建共享；共同探索建立跨区域产销对接长效机制，推动“菜篮子”产品供需精准匹配，提升从“田间”到“餐桌”的全链条流通效率。

11月降水較常年同期偏少八成

本报讯 记者赵铭报道 12月4日，省气候中心发布11月气候总体情况。全省平均降水量4.4毫米，比常年同期偏少八成，为2009年以来历史同期最少。全省平均气温4.1℃，比常年同期偏高2.9℃，为1961年以来历史同期第二高。

降水方面，11月上旬偏少九成，为2021年以来历史同期最少；中旬偏少九成，为2005年以来历史同期最少；下旬偏少四成。气温方面，上旬偏高2.2℃；中旬偏高2.9℃；下旬偏高4.4℃，为1991年以来历史同期最高。

全省出现1次小雨过程和1次

雨雪过程，分别在11月8日和11月27日。11月8日小雨过程主要出现在南部和东部地区，最大降水量3.3毫米，出现在瓦房店。11月27日，全省出现今冬首场雨雪天气，最大降水量19.5毫米，出现在东港。

全省出现1次寒潮过程(11月17日至19日)和1次强冷空气过程(11月25日至27日)，降温影响较大的地区主要在东部、南部和北部地区。11月17日至19日，全省出现寒潮的范围达26%，平均最大降温幅度9.0℃，最大过程降温幅度14.8℃，出现在熊岳。全省最低气温-12.5℃，出现在11月18日的凌源。

省政協舉行黨組會議

(上接第一版)组织政协委员围绕以“智改数转”推动传统产业升级、大力培育发展新兴产业和前瞻布局未来产业、强化科技创新和产业创新深度融合等重要问题深入调研议政、建言献策，助力我省加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，努力在发展新质生产力上取得新突破。

会议学习了习近平总书记对

全面依法治国工作作出的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神，强调要深入学习贯彻习近平法治思想，强化依法依章程协商的意识，发挥人民政协作为协商民主的重要渠道和专门协商机构作用，助力法治政府建设，积极推进社会主义民主法治建设履职尽责、作出贡献。

会议还研究了其他事项。

省政協黨組理論學習中心組 舉行專題學習會

(上接第一版)建好“辽宁好商量，聊事为人民”“全球辽宁人”等平台，开展讲好“辽宁故事”界别组活动，不断汇聚振兴发展正能量。

会议要求，要规范权力运行，从严监督执纪。持续巩固党纪学

纪问题严肃查处。要落实管党治党责任，按照“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求加强委员队伍建设，坚持正确的选人用人导向，在政协机关营造干事创业的良好氛围和风清气正的政治生态，锻造一支忠诚干净担当的政协干部队伍。

省政协党组理论学习中心组成员作交流发言。

习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

(上接第一版)中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位，共创中欧关系更加光明的下一个五年。

三是共同为改革完善全球治理作出新贡献。今年是世界反法西斯

战争胜利和联合国成立80周年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系，继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后，今年9月我提出全球治理倡议。中法两国要践行真正的多边主义，共同维护联合

國地位和权威，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，为改革完善全球治理贡献力量。

习近平强调，中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议。中

国将全面推进中国式现代化，扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。

王毅参加上述活动。